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На всі житлові висотні та будинки підвищеної поверховості (з  умовною  висотою  від  

26,5  м  до  47  м включно обов'язково розробляють), висотні громадські та адміністративні 

будинки і споруди – оперативні плани пожежогасіння (ОППГ). 

Враховуючи специфіку розвитку та складність гасіння пожеж у висотних та будинках 

підвищеної поверховості, крім загальних вимог, викладених у методичні рекомендаціях [1], 

при складанні ОППГ рекомендується відображати в них такі дані: 

На генеральному плані показують: контур будівлі з входами, стаціонарними 

пожежними сходами та орієнтацією розташування будівлі до прилеглих вулиць, під'їзди до 

будівлі, можливі місця встановлення авто драбин (АД) і колінчастих підйомників (АКП) із 

зазначенням радіусу та висоти їх дії, зовнішню мережу міського водопроводу з пожежними 

гідрами діаметр мережі та тиск у ній), водойми із зазначенням їх місткості, місця виходу 

сухотрубів для підключення магістральних ліній від пожежно-рятувальних автомобілів 

(ПРА) з метою подавання води на гасіння пожежі. 

На планах поверхів, включаючи підвали та технічні поверхи, показують місця 

розташування засобів пожежогасіння внутрішніх пожежних кран-комплектів (ПКК), вузлів 

управління спринклерною системою, насосних станцій, стаціонарних установок газового та 

пінного гасіння, вентиляційних агрегатів протидимного захисту та місцевих електрощитів 

управління ними, установки засувок на внутрішньому протипожежному водопроводі, 

наявність пожежних ліфтів, евакуаційні виходи з приміщень у коридори, фойє, вестибюлі та 

шляхи руху по них до виходу на сходову клітку або безпосередньо на зовні. 

У текстовій частині ОППГ необхідно вказати характеристику будівлі: її 

поверховість, висоту, площу забудови, кількість людей на кожному поверсі й у будівлі 

загалом; наявність обслуговуючого персоналу в денний та нічний час; наявність горючих 

матеріалів у оздобленні приміщення; забезпеченість будівлі пожежним зв'язком, вид системи 

екстреного оповіщення, її розміщення та порядок приведення в дію. 

Окремо має бути докладно викладено протипожежний захист будівлі: продуктивність 

пожежних насосів та способи їх включення; число та місця розміщення ПКК на поверсі та в 

будівлі в цілому; місця розміщення шахт димовидалення, місця розташування кнопок 

дистанційного пуску вентиляційних систем підпору повітря та видалення диму; автоматичні 

засоби сповіщення та гасіння пожежі. 

Необхідно вказати оптимальні шляхи евакуації людей, способи проведення 

рятувальних робіт та можливість евакуації людей з поверхів, що перевищують висоту 

висування АД і АКП, використання рятувальних пристроїв, обладнання та ін. 

Орієнтовно розрахувати час для оперативного розгортання та масового рятування 

людей для найбільш складних варіантів можливої пожежі (з використанням пропонованих 

рис. 1-3 вказати напрями та способи прокладання рукавних ліній у графічній частині плану). 

З урахуванням специфіки кожної будівлі необхідно проводити розрахунок сил і 

засобів з варіантами гасіння на нижніх та верхніх поверхах.  

Окремим розділом ОППГ мають бути виділені рекомендації:  

Для КГП (керівника гасіння пожежі) - враховувати особливості проведення розвідки, 

шляхи та способи евакуації людей з верхніх поверхів будівлі, найбільш вигідні напрями 

введення сил і засобів, доцільні схеми оперативного розгортання та способи прокладання 

рукавних ліній на верхні поверхи стосовно конкретної будівлі; розташування оперативних 
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дільниць; використання спеціального пожежно-технічного обладнання для видалення диму, 

зниження температури; заходи боротьби з водою, що проливається надмірно. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рисунок 1 – Час оперативного розгортання з подаванням одного ствола Б на 

верхні поверхи будівлі різними способами (без пуску води): 1 – опусканням рукавів 

зовні будівлі; 2 - між маршами сходової клітки; 3 – за допомогою рятувальних мотузок 

зовні будівлі; 4 - по маршах сходової клітки. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Рис. 2. Час підйому ланки ГДЗС на 

верхні поверхи по маршах сходової  

клітини: 1 - у житлових будинках без 

включення у ЗІЗОД; 2 - те саме, з 

включенням; 3 - у громадських будівлях 

без включення у ЗІЗОД; 4 - те саме, з 

включенням. 

 Рис. 3. Час винесення «постраждалого» 

ланкою ГДЗС з верхніх поверхів будівлі 

за маршами сходової клітини: 1 - без 

включення у ЗІЗОД; 2 - з включенням у 

ЗІЗОД. 

 

 

Для НШ (начальника штабу на пожежі) - враховувати таблицю зосередження сил і 

засобів у часі й розстановці їх на місцевості, схеми радіозв'язку; у нічний час - схеми 

оперативного розгортання засобів оповіщення автомобіля зв'язку та освітлення (АЗО). 

Для  НТ (начальника тилу) - враховувати схеми розміщення ПРА на джерела 

водопостачання та подавання води у верхні поверхи будівлі; таблиці можливого відбору 

води із міської мережі; місця підключення ПРА до внутрішнього протипожежного 

водопроводу будівлі; місця розміщення насосної станції, засувок та вузлів управління 

спринклерних та дренчерних систем. 
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